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Νέα σχολική χρονιά: Η Εκκλησία δίπλα στους 
νέους
/ Γενικά Θέματα / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις / Εκκλησία / Εκπαίδευση

Το πρώτο κουδούνι χτυπά σήμερα στα σχολεία όλης της χώρας. 
Ιεράρχες της Εκκλησίας της Ελλάδος εξέδωσαν μηνύματα και 
Εγκυκλίους προς τους μαθητές και τις μαθήτριες, τους 
εκπαιδευτικούς και τους γονείς, στα οποία μεταξύ άλλων 
τόνισαν ότι η Εκκλησία είναι πάντοτε δίπλα τους, σε κάθε τους 
βήμα.
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Επίσης, ο Μακαριώτατος Πρόεδρος της Διαρκούς Ιεράς Συνόδου, Αρχιεπίσκοπος 
Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμος  και οι Σεβασμιώτατοι Συνοδικοί 
Μητροπολίτες κατά τη λήξη της χθεσινής συνεδρίασης της ΔΙΣ ευχήθηκαν 
εγκαρδίως τόσο στους μαθητές, όσο και στους εκπαιδευτικούς, καλή και 
καρποφόρο σχολική χρονιά, με πνευματική πρόοδο και ευλογία Θεού.

Παρακάτω μηνύματα και Εγκύκλιοι του Αρχιεπισκόπου και Ιεραρχών:

Αρχιεπίσκοπος Ιερώνυμος: “Το σχολείο είναι ορόσημο στη ζωή 
των ανθρώπων”

“Το σχολείο είναι ορόσημο στη ζωή των ανθρώπων. Η σχολική τάξη είναι εικόνα-
σύμβολο του πολιτισμού μας: παιδικά βλέμματα στέκουν προσηλωμένα σε έναν 
δάσκαλο, ο οποίος «κάνει παράδοση» (έτσι λέμε τη διδασκαλία στον τόπο μας). Κι 
αυτό σημαίνει πως μέσα στη σχολική αίθουσα κάτι «παραδίδεται». Αυτό το κάτι 
είναι η ψυχή του πολιτισμού μας, ο πυρήνας της ανθρωπιάς μας”. Αυτά ανέφερε 
μεταξύ αλλων στο μήνυμά του προς τους μαθητές και τις μαθήτριες Γυμνασίου και 
Λυκείου ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και Πάσης Ελλάδος κ.κ. 
Ιερώνυμος. [Διαβάστε αναλυτικά: Αρχιεπίσκοπος Αθηνών προς μαθητές Γυμνασίου 
και Λυκείου: “Η σχολική τάξη είναι εικόνα-σύμβολο του πολιτισμού μας”]
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Προς τους μαθητές και τις μαθήτριες Δημοτικών Σχολείων ο Μακαριώτατος 
ανέφερε: “Το Σχολείο σας, αυτή η μεγάλη οικογένεια, είμαι σίγουρος ότι, έχει όλη 
την καλή θέληση και τις απαραίτητες προϋποθέσεις να σας προσφέρει καλλιέργεια 
πνευματική. Αλλά κι εσείς είστε πάντα έτοιμοι, με χαμόγελο και ενθουσιασμό, να 
κρατήσετε όλα αυτά τα χρήσιμα εφόδια που θα σας δώσει το Σχολείο και να τα 
πολλαπλασιάσετε! Ελάτε, λοιπόν, να βάλετε τα δυνατά σας, για να κατακτήσετε 
την γνώση, να ανοίξετε τους ορίζοντές σας, να βάλετε γερά θεμέλια στην ζωή 
σας”. [Διαβάστε αναλυτικά: Αρχιεπίσκοπος Αθηνών προς μαθητές Δημοτικού: “Να 
βάλετε τα δυνατά σας, για να κατακτήσετε την γνώση”]

Ακόμη, προς τους Εκαπιδευτικούς τόνισε: “Παρ’ όλες τις δυσχέρειες, εύχομαι να 
συνεχίσετε την προσπάθεια να διατηρείτε το μεράκι στο λειτούργημά σας, τον 
μεταδοτικό ενθουσιασμό και την μεθοδικότητα, την ενσυναίσθηση και την 
ευσπλαχνία. Επίσης, να εξακολουθήσετε να διψάτε για την γνώση, να έχετε 
διάθεση αναστοχασμού, να ενισχύετε ο ένας τον άλλον, αλλά και να αντλείτε 
ενέργεια από την ανεμελιά και την ζωντάνια της νιότης”. [Διαβάστε αναλυτικά: 
Αρχιεπίσκοπος Αθηνών προς Εκπαιδευτικούς: “Να σπέρνετε στις ψυχές των 
μαθητών τα χαρίσματα του Θεού”

Το μήνυμα του Μητροπολίτη Σπάρτης

Προσευχηθείτε κάθε μέρα με εγκαρδιότητα και θα πάρετε απάντηση σε κάθε 
πρόβλημά σας προτρέπει μαθητές και εκπαιδευτικούς ο Μητροπολίτης 
Μονεμβασίας και Σπάρτης κ. Ευστάθιος στο μήνυμά του για την έναρξη της νέας 
σχολικής χρονιάς.

“Προχωρῆστε μέ ὄρεξη, μέ εἰλικρίνεια, μέ φιλότιμο, μέ ἐντιμότητα καί μέ σεβασμό 
πρός τούς συμμαθητές σας, πρός τούς ἐκπαιδευτικούς σας, πρός τούς γονεῖς σας 
καί πρός κάθε συνάνθρωπό σας, ὥστε νά δοκιμάσετε μεγάλη χαρά καί νά ζήσετε 
ἐκπληκτική ἐπιτυχία. Τοποθετηθεῖτε σωστά στήν πραγματικότητα, γιά νά γίνετε 
σωστοί ἄνθρωποι. Σεῖς νά προσπαθήσετε νά γίνετε καί ἐμεῖς σᾶς ὑποσχόμαστε ὅτι 
γιά σᾶς θά προσευχόμαστε καί πάντα θά σᾶς ἀγαπᾶμε”, σημειώνει ο 
Σεβασμιώτατος.

[Διαβάστε αναλυτικά: Σπάρτης προς μαθητές: “Τοποθετηθείτε σωστά στην 
πραγματικότητα, για να γίνετε σωστοί άνθρωποι”] 
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Ο Ξάνθης Παντελεήμων παρομοίασε τους μαθητές «ὡς ἄλλοι 
ἀθλητές» που εισέρχονται «στο στίβο τοῦ ἀγώνα γιά τήν 
μάθηση»

Πατρικές ευχές και λόγια ενθάρρυνσης απευθύνει ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Ξάνθης και Περιθεωρίου κ. Παντελεήμων
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 σε μήνυμα προς τη μαθητιώσα νεολαία, τους εκπαιδευτικούς και τους γονείς, 
ενόψει της έναρξης της νέας σχολικής χρονιάς 2025-2026.

«Μία νέα σχολική χρονιά ξεκινά σήμερα καί όπως κάθε τί καινούργιο γεννᾶ 
ἐλπίδες καί προσδοκίες σε όλους, μαθητές, μαθήτριες, γονεῖς καί ἐκπαιδευτικούς. 
Ελπίδες πού φέρνουν μαζί τους τό φῶς τῆς γνώσης, ἀνοίγουν τίς προοπτικές της 
προόδου και ἀποκαλύπτουν τίς λεωφόρους τῆς δημιουργικότητας», αναφέρει 
χαρακτηριστικά, παρομοιάζοντας τους μαθητές «ὡς ἄλλοι ἀθλητές» που 
εισέρχονται «στο στίβο τοῦ ἀγώνα γιά τήν μάθηση».

Τονίζει, ωστόσο, πως «ὁ ἀγώνας αὐτός δέν εἶναι εὔκολος», επισημαίνοντας ότι η 
γνώση πρέπει να συνοδεύεται από αρετή, η πρόοδος απαιτεί κόπο και προσπάθεια, 
η χαρά διαφέρει από την απλή απόλαυση και η ελπίδα δεν είναι αφηρημένη ιδέα 
αλλά «ἕνα ζωντανό πρόσωπο, το πρόσωπο τοῦ Χριστοῦ».

Κλείνοντας, εύχεται «μία δημιουργική καί εὐλογημένη σχολική χρονιά», 
υπογραμμίζοντας τη σημασία όχι μόνο της μάθησης αλλά και της κοινωνικής 
συναναστροφής που διδάσκει «τό ἦθος καί τίς ἀξίες τῆς ζωῆς, πολύτιμα ἐφόδια 
γιά νά γίνετε καταξιωμένοι πολίτες αὐτῆς τῆς κοινωνίας».

[Διαβάστε σχετικά: Μήνυμα Μητροπολίτη Ξάνθης για τη νέα σχολική χρονιά: «H 
γνώση πρέπει να συνδυάζεται με την αρετή»] 
Σάμου Ευσέβιος: “Ο Χριστός και η Εκκλησία είναι δίπλα σας”

“Να μην ξεχνάτε ότι μονo ο Χριστός είναι ο θεμέλιος λίθος της ζωής σας. Ο 
Χριστός υποδεικνύει τον μοναδικό δρόμο της γνήσιας αρετής. Ο Χριστός χαρίζει 
τον αληθινό φωτισμό της ψυχής και της διανοίας. Ο Χριστός δίδει σε εσάς τους 
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νέους δυνατή θέληση, ευγενία ψυχής και σας εμπνέει με ανώτερα ιδανικά και 
υψηλά πνευματικά βιώματα. Ο Χριστός και η Εκκλησία είναι δίπλα σας για να σας 
ξεκουράσουν ψυχικά, να σας ενισχύσουν, τις εσωτερικές αντιστάσεις σας, να σας 
δείξουν τις αιώνιες αξίες που κάνουν τον άνθρωπο επιτυχημένο, ολοκληρωμένο, 
χαρούμενο και ευτυχισμένο”, υπογράμμισε μεταξύ άλλων ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Σάμου και Ικαρίας κ. Ευσέβιος στο μήνυμά του προς τους μαθητές 
των σχολείων της Μητροπολιτικής Περιφέρειας.

[Διαβάστε αναλυτικά: Σάμου Ευσέβιος: “Να μην ξεχνάτε ότι μονo ο Χριστός είναι ο 
θεμέλιος λίθος της ζωής σας”
Δημητριάδος Ιγνάτιος: “Η Εκκλησία θα σας περιμένει πάντοτε 
για να σας εντάξει στην οικογένειά της”

Μηνύματα προς τους μαθητές και τις μαθήτριες των Δημοτικών Σχολείων καθώς 
και προς τους μαθητές και τις μαθήτριες των Γυμνασίων και Λυκείων έστειλε ο 
Μητροπολίτης Δημητριάδος και Αλμυρού κ. Ιγνάτιος. Συγκεκριμένα προς τους 
μαθητές του Δημοτικού ανέφερε: 

“Τίποτε δεν μπορεί να αντικαταστήσει τον αληθινό, τον πραγματικό φίλο, τίποτε 
δεν μπορεί να μας γεμίσει με τη χαρά της επικοινωνίας και του μοιράσματος με 
τους άλλους ανθρώπους. Ήθελα, λοιπόν, να σας προτείνω, στην καινούργια αυτή 
χρονιά που σήμερα ξεκινάει, να είναι διπλός ο σκοπός σας: Πρώτα, να πλουτίσετε 
το μυαλό σας με νέες γνώσεις που θα σας αποκαλύψουν τα μυστικά του κόσμου. 
Συγχρόνως, όμως, να φροντίσετε να πλουτίσετε την καρδιά σας με τη χαρά που 
προσφέρει η αληθινή αγάπη. Και να ξέρετε: Η αγάπη δεν είναι κάτι αόρατο και 
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αφηρημένο. Μοιάζει με γάργαρο νερό, που κυλάει ανάμεσά μας. Αν θέλετε να 
βρείτε την πηγή της, αναζητήστε τον Θεό που, εξ αιτίας της αγάπης Του για μας, 
έγινε άνθρωπος. Αναζητήστε τον Θεό που σας περιμένει πάντα με ανοιχτή αγκαλιά 
για να σας χαρίσει εκείνα τα δώρα που κανένας υπολογιστής δεν μπορεί. 
Αναζητείστε τον Χριστό, που σας περιμένει σε κάθε ενορία, σε όποια γειτονιά κι αν 
μένετε. Εκεί θα βρείτε πάντα μια ζεστή αγκαλιά, εκεί θα βρείτε και άλλα παιδιά 
που περιμένουν να γίνουν οι νέοι σας φίλοι. Στο υπέροχο αυτό ταξίδι που σήμερα 
ξεκινάτε, να ξέρετε πως εγώ, ως Μητροπολίτης σας και πνευματικός σας πατέρας, 
μαζί με όλους τους ιερείς, θα βρισκόμαστε δίπλα σας, έτοιμοι πάντα να σας 
συμπαρασταθούμε και να σας συμβουλεύσουμε”.

Ακόμη προς τους μαθητές Γυμνασίων και Λυκείων τόνισε:

“Μπορεί να ανατέλλει ένας καινούργιος κόσμος, ο άνθρωπος όμως, θα έχει πάντα 
τις ίδιες ανάγκες. Γι’ αυτό και η Εκκλησία, έχει έναν και μοναδικό σκοπό: να δείξει 
σε όλους τους ανθρώπους τον δρόμο που οδηγεί στον Χριστό, την πηγή της 
αγάπης και της χαράς. Όποιος Τον αναζητήσει, θα βρει στη ζωή του έναν 
παντοτινό συμπαραστάτη, έτοιμο να διαλύσει τα σκοτάδια της μοναξιάς και της 
θλίψης. Αν, λοιπόν, θελήσετε, μαζί με την προσπάθειές σας για επιτυχίες και 
επιδόσεις, να γνωρίσετε τον Χριστό που θα γεμίσει με αληθινό πλούτο την ψυχή 
σας, ας γνωρίζετε πως, σε κάθε ενορία, όπου κι αν βρίσκεστε, η Εκκλησία θα σας 
περιμένει πάντοτε για να σας εντάξει στην οικογένειά της και να σας ανοίξει 
δρόμους προς την αλήθεια και το φως. Από τα βάθη της καρδιάς μου εύχομαι, η 
νέα χρονιά να σας χαρίσει επιτυχίες και δικαίωση των κόπων σας, αλλά και να σας 
ανοίξει δρόμους προς την αληθινή χαρά, που μόνον η αγάπη μπορεί να χαρίσει”.

[Διαβάστε σχετικά: Μηνύματα Μητροπολίτη Δημητριάδος και Αλμυρού Ιγνατίου 
προς τους μαθητές] 

Ελευθερουπόλεως Χρυσόστομος: Χωρίς την πίστη δεν 
πρόκειται να ολοκληρώσετε με επιτυχία το έργο σας
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Χωρίς τη θρησκεία, χωρίς την πίστη δεν πρόκειται, όσες φιλότιμες προσπάθειες 
και αν καταβάλετε, να ολοκληρώσετε με επιτυχία το έργο σας, τονίζει στο μήνυμά 
του για τη νέα σχολική χρονιά ο Μητροπολίτης Ελευθερουπόλεως κ. Χρυσόστομος, 
σχολιάζοντας την καθιέρωση της τέλεσης του Αγιασμού στα σχολεία και τους 
συμβολισμούς που αυτός εκπέμπει.

Ο Σεβασμιώτατος υπογραμμίζει ότι “ἡ καθιερωμένη τελετή τοῦ Ἁγιασμοῦ ἔχει 
βαθύτερη, συμβολική σημασία και ἔννοια: Θέλει ἀκόμη μία φορά νά στείλει τό 
μήνυμα, ὅτι μόνο τότε το σπουδαῖο ἔργο πού ἀρχίζετε πάλι, νά μάθετε χρήσιμες 
γνώσεις, νά σπουδάσετε, νά κατακτήσετε τήν ἐπιστήμη τότε θά εἶναι πλῆρες, 
ὁλοκληρωμένο, ὅταν στίς φιλότιμες προσπάθειές σας ἔχετε ταπεινά ἐπικαλεσθεῖ 
καί τή βοήθεια τῆς θρησκείας μας, τήν Ἀγάπη καί τό Ἔλεος τοῦ Ἀρχηγοῦ τῆς 
πίστεώς μας Ἰησοῦ Χριστοῦ”.

[Διαβάστε σχετικά: Ελευθερουπόλεως Χρυσόστομος: Ο Αγιασμός στα σχολεία έχει 
βαθύτερη, συμβολική σημασία και έννοια]
Παροναξίας Καλλίνικος: “Θα είμαστε δίπλα σας πρόθυμοι να 
συνδράμουμε σε ότι μας ζητηθεί”
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Στο μήνυμά του προς του μαθητές και τις μαθήτριες των Δημοτικών, Γυμνασίων 
και Λυκείων της Μητροπολιτικής Περιφέρειας, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Παροναξίας κ. Καλλίνικος μεταξύ άλλων τόνισε: “Η παιδεία δεν είναι μόνο 
συσσώρευση γνώσεων· είναι καλλιέργεια ψυχής. Γι’ αυτό και η Εκκλησία μας 
ευλογεί την αρχή κάθε σχολικής χρονιάς με τον αγιασμό, ώστε να μπει μέσα μας η 
χάρη του Θεού και να καθαγιασθεί ο κόπος μας. Εμείς ως τοπική Εκκλησία, όπως 
κάθε χρόνο έτσι και φέτος θα είμαστε δίπλα σας πρόθυμοι να συνδράμουμε σε ότι 
μας ζητηθεί και μπορούμε να ανταποκριθούμε. Εύχομαι από καρδιάς η νέα σχολική 
χρονιά να είναι καρποφόρα και δημιουργική. Εύχομαι στους μαθητές και τις 
μαθήτριες πρόοδο, υγεία και χαρά, στους εκπαιδευτικούς δύναμη και φώτιση, 
στους γονείς υπομονή και στήριξη και σε όλους μας την παρουσία και ευλογία του 
Χριστού στη ζωή μας”.

[Διαβάστε σχετικά: Παροναξίας Καλλίνικος: “Η παιδεία δεν είναι μόνο συσσώρευση 
γνώσεων· είναι καλλιέργεια ψυχής”]
Άρτης Καλλίνικος: “Ο Θεός δεν σας ζητά να είστε τέλειοι, αλλά 
να προσπαθείτε με ειλικρίνεια”

https://www.orthodoxianewsagency.gr/mitropolitiko_ergo/ι-μ-παροναξίας/paronaksias-kallinikos-i-paideia-den-einai-mono-syssoreysi-gnoseon·-einai-kalliergeia-psyxis/
https://www.orthodoxianewsagency.gr/mitropolitiko_ergo/ι-μ-παροναξίας/paronaksias-kallinikos-i-paideia-den-einai-mono-syssoreysi-gnoseon·-einai-kalliergeia-psyxis/


Ο Μητροπολίτης Άρτης κ. Καλλίνικος απηύθυνε εγκάρδιο μήνυμα προς τους 
μαθητές και τις μαθήτριες, δίνοντας έμφαση στην πνευματική ενίσχυση, την 
αγάπη και την προσπάθεια.

«Με την έναρξη της νέας σχολικής χρονιάς, εύχομαι από καρδιάς ο Θεός να σας 
φωτίζει και να σας ενδυναμώνει σε κάθε βήμα», σημείωσε, υπογραμμίζοντας ότι 
«κάθε αρχή φέρνει μαζί της μια ευκαιρία: να γνωρίσουμε καλύτερα τον εαυτό μας, 
να αποκτήσουμε γνώση, να καλλιεργήσουμε τη σκέψη και –κυρίως– να μάθουμε να 
αγαπάμε τον συνάνθρωπό μας, με σεβασμό, κατανόηση και αλήθεια».

Ο Σεβασμιώτατος χαρακτήρισε το σχολείο «έναν μικρό κόσμο, όπου μεγαλώνετε, 
ωριμάζετε και χτίζετε χαρακτήρα», ενθαρρύνοντας τα παιδιά να μη φοβηθούν την 
προσπάθεια ούτε την αποτυχία, καθώς «η αποτυχία είναι κομμάτι της μάθησης». 
Παράλληλα, υπενθυμίζει ότι «ο Θεός δεν σας ζητά να είστε τέλειοι, αλλά να 
προσπαθείτε με ειλικρίνεια», στέλνοντας το μήνυμα μιας «καλής και ευλογημένης 
χρονιάς» σε μαθητές, γονείς και εκπαιδευτικούς.

[Διαβάστε σχετικά: Ευχές Μητροπολίτη Άρτης στους μαθητές για την έναρξη της 
νέας σχολικής χρονιάς] 

Ιλίου Αθηναγόρας: “Κάθε ιστορία ανθρώπινη είναι σημαντική, 

https://orthodoxianewsagency.gr/tag/mitropolitis-artis-kallinikos/
https://www.orthodoxianewsagency.gr/mitropolitiko_ergo/ι-μ-άρτης/eyxes-mitropoliti-artis-stous-mathites-gia-tin-enarksi-tis-neas-sxolikis-xronias/
https://www.orthodoxianewsagency.gr/mitropolitiko_ergo/ι-μ-άρτης/eyxes-mitropoliti-artis-stous-mathites-gia-tin-enarksi-tis-neas-sxolikis-xronias/


αιώνια και ιερή”

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιλίου, Αχαρνών και Πετρουπόλεως κ. Αθηναγόρας 
με την ευκαιρία της έναρξης του Νέου Σχολικού έτους ανέφερε: “Γιὰ νὰ 
ἀποφύγουμε τὴ ζάλη τοῦ τίποτα πρέπει νὰ καλλιεργήσουμε τὸν ἑαυτό μας. Σοφοὶ 
ἄνθρωποι μᾶς δίδαξαν ὅτι «κάθε ἄνθρωπος δὲν εἶναι ἁπλά ὁ ἑαυτός του. Εἶναι τὸ 
μοναδικό, συγκεκριμένο, πάντα σημαντικὸ καὶ ἀξιόλογο σημεῖο, ὅπου 
διασταυρώνονται τὰ φαινόμενα τοῦ κόσμου, μὲ τρόπο ξέχωρο, μοναδικό. Γιὰ 
τοῦτο, κάθε ἱστορία ἀνθρώπινη εἶναι σημαντική, αἰώνια καὶ ἱερή». Σήμερα ὅλα 
αὐτὰ τὰ μαθαίνετε στὸ σχολεῖο μὲ τὴ βοήθεια τῶν δασκάλων καί τῶν καθηγητῶν 
σας καθὼς σᾶς καθοδηγοῦν νὰ ψάχνετε βαθύτερα στὶς σελίδες τῶν βιβλίων σας. 
Καλὴ καὶ εὐλογημένη χρονιά!”. [Διαβάστε σχετικά: Μήνυμα Μητροπολίτου Ιλίου 
προς τους Μαθητές για τη νέα σχολική χρονιά]

Κηφισίας Κύριλλος: “Η μάθηση δεν γίνεται ποτέ χωρίς λάθη και 
ήττες”

https://www.orthodoxianewsagency.gr/mitropolitiko_ergo/ι-μ-ιλίου-αχαρνών-και-πετρουπόλεως/minyma-mitropolitou-iliou-pros-tous-mathites-gia-ti-nea-sxoliki-xronia/
https://www.orthodoxianewsagency.gr/mitropolitiko_ergo/ι-μ-ιλίου-αχαρνών-και-πετρουπόλεως/minyma-mitropolitou-iliou-pros-tous-mathites-gia-ti-nea-sxoliki-xronia/


“Η μάθηση δεν γίνεται ποτέ χωρίς λάθη και ήττες. Ένας άνθρωπος που δεν έκανε 
λάθος, δεν προσπάθησε ποτέ κάτι νέο. Έτσι, θα προοδεύετε στα γράμματα και θα 
προχωράτε στη ζωή”. Αυτό τόνισε μεταξύ άλλων στο μήνυμά του για την νέα 
σχολική χρονιά ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κηφισίας, Ἀμαρουσίου, Ὠρωποῦ & 
Μαραθῶνος Κύριλλος

“Σήμερα αρχίζει μία καινούργια χρόνια σ’ ένα σχολείο, όπου η τεχνολογία και τα 
ψηφιακά μέσα κυριαρχούν, αφού διευκολύνουν την διδασκαλία και την μάθηση, 
προσφέροντας απίστευτες δυνατότητες, όμως ο εθισμός και η υπερβολική χρήση 
τους κρύβουν πολλούς κινδύνους, όπως πλέον όλοι ομολογούν”, υπογράμμισε.

[Διαβάστε σχετικά: Κηφισίας Κύριλλος: “Η μάθηση δεν γίνεται ποτέ χωρίς λάθη και 
ήττες”]
Νέας Ιωνίας Γαβριήλ: “Μαθαίνουμε και επιδιώκουμε την χαρά 
της γνώσης για να συμβάλλουμε στην εξέλιξη της ζωή μας”

https://www.orthodoxianewsagency.gr/mitropolitiko_ergo/i-m-kifisias-amarousiou-oropou-kai-marathonos/kifisias-kyrillos-i-mathisi-den-ginetai-pote-xoris-lathi-kai-ittes/
https://www.orthodoxianewsagency.gr/mitropolitiko_ergo/i-m-kifisias-amarousiou-oropou-kai-marathonos/kifisias-kyrillos-i-mathisi-den-ginetai-pote-xoris-lathi-kai-ittes/


“Τολμάμε σε εποχές πολύ παράξενες για την παγκόσμια κοινωνία, να μιλήσουμε για 
την πραγματική ελευθερία του ανθρώπου, για την ειρήνη, όχι μόνο ως αυτονόητη 
απουσία του πολέμου, αλλά ως απαραίτητη προϋπόθεση της ευτυχίας και 
επιτυχίας όλων μας”. Αυτό υπογράμμισε, μεταξύ άλλων, ο Σεβ. Μητροπολίτης 
Νέας Ιωνίας, Φιλαδελφείας, Ηρακλείου και Χαλκηδόνος κ. Γαβριήλ, στο μήνυμά του 
για την έναρξη του νέου σχολικού έτους.

“Μαθαίνουμε και επιδιώκουμε την χαρά της γνώσης για να συμβάλλουμε στην 
εξέλιξη της ζωή μας, για να θεραπεύσουμε τραύματα που δημιούργησαν αστοχίες 
του παρελθόντος, να λύσουμε αδιέξοδα, όχι για ανταγωνισμό, μήτε για επιβολή, 
αλλά ως ένα δικαίωμα σε μία πραγματική ζωή δημιουργίας και ιερότητας, όπως 
μας την χάρισε ο Θεός μας”, ανέφερε.

[Διαβάστε σχετικά: Νέας Ιωνίας Γαβριήλ: Η ειρήνη, απαραίτητη προϋπόθεση της 
ευτυχίας και επιτυχίας όλων μας] 

Μαρωνείας Παντελεήμων: “Εσείς, που έχετε τη δύναμη της 
νιότης, γίνετε θερμά χέρια και φωτεινές καρδιές για τους γύρω 
σας”

https://www.orthodoxianewsagency.gr/mitropolitiko_ergo/ι-μ-νέας-ιωνίας-και-φιλαδελφείας/neas-ionias-gavriil-i-eirini-aparaititi-proypothesi-tis-eytyxias-kai-epityxias-olon-mas/
https://www.orthodoxianewsagency.gr/mitropolitiko_ergo/ι-μ-νέας-ιωνίας-και-φιλαδελφείας/neas-ionias-gavriil-i-eirini-aparaititi-proypothesi-tis-eytyxias-kai-epityxias-olon-mas/


Να προκαλέσουν την αλλαγή του κόσμου επί τα βελτίω καλεί τους μαθητές και τις 
μαθήτριες ο Μητροπολίτης Μαρωνείας και Κομοτηνής κ. Παντελεήμων μέσα από 
το μήνυμά του για την έναρξη της νέας σχολικής χρονιάς 2025 -2026. 

“Μὴν περιμένετε ἁπλῶς τὸν κόσμο νὰ ἀλλάξει ἀπὸ μόνος του. Ἐσεῖς νὰ 
προκαλέσετε τὴν ἀλλαγή. Ἐπὶ τὰ βελτίω. Μὲ τὴν καθαρότητα τῆς σκέψης σας, μὲ 
τὴν ἐργατικότητα στὰ μαθήματά σας, μὲ τὴ χαρὰ ποὺ σκορπᾶ τὸ χαμόγελό σας, ἡ 
μουσικὴ κι ἡ ποίησή σας, μὲ τὴν προσφορὰ σὲ ὅσους ἔχουν ἀνάγκη”, σημείωσε.

“Ἂς μὴν ἀφήσουμε κανέναν νὰ κρυώνει, οὔτε στὸ σῶμα οὔτε στὴν ψυχή. Ἐσεῖς, ποὺ 
ἔχετε τὴ δύναμη τῆς νιότης, γίνετε θερμὰ χέρια καὶ φωτεινὲς καρδιὲς γιὰ τοὺς 
γύρω σας”, ανέφερε σε άλλο σημείο.

[Διαβάστε σχετικά: Μαρωνείας Παντελεήμων προς μαθητές: Προκαλέστε την 
αλλαγή του κόσμου επί τα βελτίω] 

Κίτρους Γεώργιος: “Να μελετάτε με ζήλο, να αγωνίζεστε με 
υπομονή και να έχετε εμπιστοσύνη στη δύναμη του Χριστού”

https://www.orthodoxianewsagency.gr/mitropolitiko_ergo/ι-μ-μαρωνείας-και-κομοτηνής/maroneias-panteleimon-pros-mathites-prokaleste-tin-allagi-tou-kosmou-epi-ta-veltio/
https://www.orthodoxianewsagency.gr/mitropolitiko_ergo/ι-μ-μαρωνείας-και-κομοτηνής/maroneias-panteleimon-pros-mathites-prokaleste-tin-allagi-tou-kosmou-epi-ta-veltio/


Να φυλάξουν την καρδιά τους καθαρή και γεμάτη πίστη στον Θεό προέτρεψε τους 
μαθητές ο Μητροπολίτης Κίτρους, Κατερίνης και Πλαταμώνος κ. Γεώργιος. 

“Να μελετάτε με ζήλο, να αγωνίζεστε με υπομονή και να έχετε εμπιστοσύνη στη 
δύναμη του Χριστού. Μην απογοητεύεστε στις δυσκολίες, γιατί όπως λέει ο 
Απόστολος Παύλος: «Πάντα ἰσχύω ἐν τῷ ἐνδυναμοῦντί με Χριστῷ» (Φιλιπ. 4:13). 
Να αγαπάτε τους συμμαθητές σας και να καλλιεργείτε το πνεύμα συνεργασίας και 
αλληλεγγύης,. Στο σχολείο δεν οικοδομείτε μόνο τη γνώση, αλλά και φιλίες, αξίες 
και αρετές που θα σας συνοδεύουν σε όλη σας τη ζωή. Να τιμάτε τους γονείς και 
τους δασκάλους σας, γιατί αυτοί κοπιάζουν για να σας στηρίζουν. Μέσα από την 
υπακοή και τον σεβασμό θα λάβετε ευλογία και προκοπή“, ανέφερε μεταξύ άλλων.

[Διαβάστε σχετικά: Κίτρους Γεώργιος: “Να φυλάξετε την καρδιά σας καθαρή και 
γεμάτη πίστη στον Θεό”]
Θεσσαλιώτιδος Τιμόθεος: “Κάθε σχολική χρονιά είναι ένας 
καινούργιος σταθμός γεμάτος εμπειρίες, γνώσεις, χαρές, αλλά 
και αρκετές προκλήσεις”

https://www.orthodoxianewsagency.gr/mitropolitiko_ergo/ι-μ-κίτρους-κατερίνης-και-πλαταμώνος/kitrous-georgios-na-fylaksete-tin-kardia-sas-kathari-kai-gemati-pisti-ston-theo/
https://www.orthodoxianewsagency.gr/mitropolitiko_ergo/ι-μ-κίτρους-κατερίνης-και-πλαταμώνος/kitrous-georgios-na-fylaksete-tin-kardia-sas-kathari-kai-gemati-pisti-ston-theo/


Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων κ. 
Τιμόθεος στο μήνυμά του προς τους μαθητές με αφορμή την έναρξη της νέας 
σχολικής χρονιάς τόνισε “κάθε σχολική χρονιά είναι ένας καινούργιος σταθμός 
γεμάτος εμπειρίες, γνώσεις, χαρές, αλλά και αρκετές προκλήσεις”.

“Να θυμάστε ότι το σχολείο δεν είναι μόνο βιβλία και μαθήματα˙ μαθαίνουμε 
επίσης από την καρδιά μας, από τους φίλους μας και από τα μικρά καθημερινά 
θαύματα γύρω μας! Είναι τόπος όπου μαθαίνετε να συνεργάζεσθε αρμονικά, να 
αγαπάτε, να σέβεσθε και να γίνεσθε καλύτεροι άνθρωποι. Μην αποθαρρύνεσθε εάν 
κάτι σας δυσκολέψει˙ με προσπάθεια, υπομονή, επιμονή και προσευχή όλα 
ξεπερνιούνται! Μην φοβάσθε να ρωτάτε, να εξερευνάτε και να χαμογελάτε συχνά! 
Ο Θεός ευλογεί την προσπάθειά σας και αγαπά την καρδιά που θέλει να μάθη και 
να δημιουργήση”, ανέφερε μεταξύ άλλων.

[Διαβάστε σχετικά: Θεσσαλιώτιδος Τιμόθεος προς μαθητές: “Μην φοβάσθε να 
ρωτάτε, να εξερευνάτε και να χαμογελάτε συχνά!”]
Καλαβρύτων Ιερώνυμος: “Εμπιστευθείτε τις δυνάμεις που σας 
έχει χαρίσει ο Θεός”

https://www.orthodoxianewsagency.gr/mitropolitiko_ergo/ι-μ-θεσσαλιώτιδος-και-φαναριοφερσάλω/thessaliotidos-timotheos-pros-mathites-min-fovasthe-na-rotate-na-eksereynate-kai-na-xamogelate-syxna/
https://www.orthodoxianewsagency.gr/mitropolitiko_ergo/ι-μ-θεσσαλιώτιδος-και-φαναριοφερσάλω/thessaliotidos-timotheos-pros-mathites-min-fovasthe-na-rotate-na-eksereynate-kai-na-xamogelate-syxna/


Στο μήνυμά του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Καλαβρύτων και Αιγιαλείας κ. 
Ιερώνυμος αναφέρει μεταξύ άλλων προς τους μαθητές: “Στηρίξτε την πορεία σας 
στην πίστη στον Χριστό, στον σεβασμό προς τους γονείς και τους δασκάλους σας, 
στην αγάπη προς τους συμμαθητές σας. Εμπιστευθείτε τις δυνάμεις που σας έχει 
χαρίσει ο Θεός και να θυμάστε πως κάθε δυσκολία μπορεί να γίνει ευκαιρία, κάθε 
αποτυχία μάθημα και κάθε προσευχή πηγή ενίσχυσης“. [Διαβάστε αναλυτικά: 
Μήνυμα Μητροπολίτη Καλαβρύτων για τη νέα σχολική χρονιά]

Δράμας Δωρόθεος: “Η απόκτηση γνώσεων να συνοδεύεται και 
από πνευματικά αντισταθμίσματα”

https://www.orthodoxianewsagency.gr/mitropolitiko_ergo/ι-μ-καλαβρύτων-και-αιγιαλείας/minyma-mitropoliti-kalavryton-gia-ti-nea-sxoliki-xronia/


“Η ζωή σας όλη να φωτίζεται από τη «λιακάδα» και τη ζεστασιά του Θεού”, 
ευχήθηκε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Δράμας κ. Δωρόθεος στο Εγκύκλιο 
Σημείωμα Αγιασμών Σχολείων 2025.

“Γνωρίζουμε ότι θα εργασθείτε σκληρά για την απόκτηση γνώσεων αλλά και 
δεξιοτήτων, οι οποίες υπηρετούν τους στόχους που ο καθένας σας θέτει στη ζωή 
του. Όλοι εμείς, που αποτελούμε τη μεγάλη σας «οικογένεια», σάς ευχόμαστε 
ολόψυχα η απόκτηση γνώσεων να συνοδεύεται και από πνευματικά 
αντισταθμίσματα: την αγάπη προς τον Θεό, την προσευχή, τον σεβασμό προς τους 
συμμαθητές σας αλλά και την υπακοή προς τους γονείς, τους δασκάλους και τους 
καθηγητές σας”, ανέφερε μεταξύ άλλων.

[Διαβάστε σχετικά: Δράμας Δωρόθεος προς μαθητές: “Η ζωή σας όλη να 
φωτίζεται από τη «λιακάδα» και τη ζεστασιά του Θεού”]

https://www.orthodoxianewsagency.gr/mitropolitiko_ergo/ι-μ-δράμας/dramas-dorotheos-pros-mathites-i-zoi-sas-oli-na-fotizetai-apo-ti-liakada-kai-ti-zestasia-tou-theou/
https://www.orthodoxianewsagency.gr/mitropolitiko_ergo/ι-μ-δράμας/dramas-dorotheos-pros-mathites-i-zoi-sas-oli-na-fotizetai-apo-ti-liakada-kai-ti-zestasia-tou-theou/

